

科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2018年5月11日 星期五
农历戊戌年三月廿六

官方微信:kjrsb或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

第4701期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111 报料热线:0571-28978929 战略合作:上海绩熙资产管理有限公司 三公里生活平台

聚焦“一带一路” 书写同世界交融发展美好画卷 浙江构建全面开放新格局

本报讯 5月9日,浙江召开全省对外开放大会。省委书记车俊强调,我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,坚定战略自信,推进开放强省,以“一带一路”建设为统领,构建全面开放新格局,奋力书写同世界交融发展的美好画卷,为推进“两个高水平”建设提供强大动力和坚实支撑,向改革开放40周年、“八八战略”实施15周年献礼。

会议由省长袁家军主持,省政协主席葛慧君和副省以上领导出席。会议表彰了2017年度省外留学十强县(市、区)、十佳国际投资企业、十佳开放平台、十佳对外合作单位,杭州、宁波、舟山、义乌、嘉善经开区、阿里巴巴、万向集团负责人和外国专家代表作了典型发言。

会议强调,要紧紧聚焦“一带一路”统领,构建全

面开放新格局。全力打造“一带一路”重要枢纽,全面实施打造“一带一路”枢纽行动计划,找准中央总体目标与浙江省特色优势的结合点,把握地方参与互联互通建设的切入点,拓宽技术孵化转移与知识产权保护契合点,打造引进来和走出去相结合的更多特色亮点,更好服务国家“一带一路”建设。

会上,车俊宣布,省委、省政府决定推出10项新的对外开放重大举措:大手笔谋划推进自贸试验区2.0版,先人一步打造以数字贸易为标志的新型贸易中心,下大力气把杭州大江东、宁波杭州湾新区打造成标志性、战略性改革开放大平台,以更大创新力度建设高质量外资集聚先行区和境外并购回归产业园,对标世界一流水平打造宁波舟山国际枢纽港和“义新欧”班列统一品牌,加快培育进口商品“世界超市”,充分发挥世界浙商作用,打造各具特色的“浙商之窗”,精心打造一批

国际人文交流平台,下决心在对外开放体制机制创新上实现新突破,实施新的富有竞争力的对外开放政策,以更大的力度把新时代对外开放推向纵深。

改革开放40年来,浙江实现着对外开放的巨变。从改革开放之初到2017年,浙江全省对外开放贸易连续跨过三个千亿美元台阶,出口占全国的比重达到12.7%;实际利用外资从132万美元提高到179亿美元,占全国的比重达到8.1%;境外投资从基本为零提高到96亿美元,存量超过700亿美元。2017年,浙江实现地区生产总值近5.2万亿元;城乡居民人均收入连续32年和16年居全国省区第一位,人均生产总值达到1.36万美元。

浙商总会会长、阿里巴巴集团董事长马云代表浙商群体发言。(相关报道详见A2版)

本报记者 张巧琴



萧山 勇立潮头 奔竞不息

为打造科技创新创业新平台,萧山全面实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519

中科宝盛科技园

产业定位:重点引进新一代信息技术物联网、大数据、云计算、智能制造、节能环保、新能源研发为主的战略性新兴产业的区域总部、运营总部、研发中心等。

园区规模:宝盛世纪中心总面积12万平方米,科技园总面积约4万平方米,配套包括多功能厅、会议中心、商务酒店、人才公寓、商务餐厅、自助餐厅、健身中心、便利店等其他商业生活配套。

区位优势:钱江世纪城核心区,毗邻杭州国际博览中心和亚运会主场馆。驱车15分钟可以抵达萧山国际机场,杭州城站火车站,东站火车站等重要铁路枢纽。毗邻机场高速、沪杭甬高速和绕城高速入口。

联系方式:徐立 18868444433



临安 生态之城 创业之城

2018年,临安区加快推进创新发展加速区建设,致力打造长三角最具活力的创新创业之城,迈入融杭发展新征程。临安创新创业平台诚邀创业的您加盟!

临安区自2016年实施“大孵化器”战略以来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先后引进了博济、银江、楼友会、华友会、良仓孵化器等专业孵化器运营团队,科技企业孵化平台软硬件水平不断提升,双创氛围日益浓厚。目前,全区建有各类孵化器8家和众创空间18家(其中国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间4家,杭州市级孵化器和众创空间2家;全区孵化面积达13万方,在孵企业累计446家),现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策

入驻临安区各孵化器、众创空间的企业可以享受租金减免返还、风险池基金贷款优先支持、人才项目资助等政策。

联系方式:杭州市临安区科学技术局信息中心 陈文奇 0571-63758628

浙江省科技厅厅长高鹰忠勉励科技新浙商 新时代要有新理念新作为

本报讯 由“科技新浙商”评选活动催生的浙江省科技新浙商促进会已经走过了5个年头。5月8日,在中国智谷·富春园区,他们以一场名为“浙商新时代”的论坛为自己庆生。

科技新浙商促进会的会员主要由历届评选产生的科技新浙商、科技小巨人组成,都是成长性较好的科技型企业负责人。5年来,科技新浙商促进会在省科技厅的支持下,会员之间相互交流合作,并先后组织会员走进杭州江干、宁波象山、温州、湖州、舟山、义乌等地,充分发挥自身的技术优势、人才优势、资源优势、经验优势,为当地企业提供参谋服务,与当地企业开展项目对接,达成多个项目合作,受到广泛好评。

浙江省科技厅厅长高鹰忠对科技新浙商促进会的工作给予了充分肯定,并寄语科技新浙商们在新时代要有新作为。他表示,科技新浙商代表了浙江省科技型中小企业家这个群体,9年来,科技新浙商已经成为一个有相当知名度的品牌。



一是要加强学习,做学习型科技新浙商。科技新浙商作为学历较高的企业家群体,一定要强化创新意识、危机意识、开放意识,不囿于现状,不断汲取新知识,接受新理念。

二是要重视人才,做伯乐型科技新浙商。人才是最重要的创新资源,政府营造了环境,真正落地还是要靠企业。人才招进来是第一步,留住人才不仅靠待遇,更要让人才在创新的环境中充分体现自己的价值。要为人搭建更广阔的平台,要强化团队建设,强化青年人才的培养,才能在竞争中立于不败之地。

三是要防范风险,做有底线思维的科技新浙商。习近平总书记反复强调,核心技术是国之重器、国之利器,靠化缘是化不来的。企业一定要有自己的核心技术,一定要有知识产权意识,要坚守实业,不盲目扩张,要一步一个脚印走下去。只有把自己的实业做扎实,掌握自己的核心技术,才能行稳致远。

四是要勇担责任,做有责任心的科技新浙商。科技新浙商的示范引领作用,不仅要体现在科技创新和产业转型上,也要体现在奉献社会的责任担当和道德力量上。要继承老一代浙商乐善好施的优秀品格,做遵纪守法的楷模,向全社会不断展示和传递正能量。

高鹰忠表示,省科技厅将一如既往地地为科技新浙商创新创业当好“店小二”,支持促进会工作,多方面支持会员企业发展。

论坛上,浙商发展研究院院长王永昌作了题为“科技创新与企业核心竞争力”的演讲,希望科技新浙商舍得加大研发投入,重视人才队伍建设,不断提高核心竞争力。浙江大学经济学院院长黄先海为企业家们作了国内外宏观经济形势分析,帮助科技新浙商寻找经济增长的新动力。(相关报道详见A6版)

本报记者 何飘飘 文 陈路 罗超 摄

杭州中天微支持从芯片到云端的全链路安全低成本接入 加速推进“中国芯”大规模商用

科技金融助推创新创业 214
本栏目由杭州市创业投资服务中心协办

本报讯 近日,杭州市科委主任阳作军一行调研杭州中天微系统有限公司、矽力杰半导体技术(杭州)有限公司、杭州中科微电子有限公司等科技企业,深入了解杭州市集成电路产业总体发展情况。

总部位于杭州高新区的杭州中天微系统有限公司(下称中天微)成立于2001年,是一家致力于32位高性能低功耗嵌入式CPU,以芯片架构授权为核心业务的集成电路设计公司,拥有省级重点研究院。公司研发的具有国际先进水平的嵌入式CK-CPU,具有自主知识产权的32位C-SKY系列嵌入式CPU核,具有低功耗、高性能、高代码密度,以及易使用等特点。

据介绍,中天微系统拥有针对各种嵌入式应用场景的CPU技术发展路线图,目前累计开发了覆盖高中低嵌入式应用的7款嵌入式CPU,被广泛应用于物联网智能硬件、数字音视频、信息安全、网络和通信、工业控制、自主指令车等多个领域,公司成为当前我国基于自主指令车架构嵌入式CPU并实现大规模量产的CPU供应商。

中天微围绕自主嵌入式CK-CPU构建芯片软硬件平台,为各行业细分领域的客户提供具有核心竞争力、高性价比以及定制化的CPU IP核及相关的SOC设计开发平台、软件工具链和集成开发环境。CK-CPU支持中芯国际(SMIC)、台积电(TSMC)、华虹宏力(HHGrace)、和舰科技(HJTC)等国际主流的代工厂。至今,C-SKY系列CPU核的授权用户超六十家,在金融IC卡、数字音视频、信息安全、工业控制、安防监控以及网络无线通讯等多个嵌入式领域得到广泛应用。截至目前,基于C-SKY CPU的SoC芯

片累计出货量已经突破7亿颗。

上月,阿里巴巴集团宣布全资收购中国自主嵌入式CPU IP Core公司——中天微。

中天微创始人、董事长严晓浪表示,“中天微团队致力于推动国产CPU自主研发创新能力,加入阿里巴巴后,希望通过阿里巴巴强大的技术平台和生态系统整合能力,推动国产自主芯片大规模商用,为加速推进‘中国芯’在各领域的应用作出贡献。”

中天微与阿里巴巴集团深度合作,将面向物联网/IoT各细分领域开发云芯片(Yun-on-Chip)架构,在云端一体的框架下研制新一代CPU、SoC平台、软件支撑环境和操作系统,支持从芯片到云端的全链路安全、低成本接入。中天微系统将支撑产业链上下游合作伙伴,将互联网技术与传统技术深度融合,开发面向全行业的云芯片产品,构建物联网相连的应用生态系统。

本报记者 金乐平 通讯员 郑云良 曾维启

江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港核心区;这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是创投企业看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

新落户江干区的股权投资(管理)企业:最高可获得500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内按其归区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

理人员按区财政贡献部分最高给予50%奖励,机构投资江干企业的还可以获得最高100万元投资奖励。

新落户江干区的被投资企业:前三年最高可按其归区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转入收入对区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获得50万元奖励。



扫码了解详细政策

江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新沃土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

艺术投资 就选国资

科技金融时报旗下艺术品平台

金鸢社

400-926-0055